

для дома



Спокойно, всё под контролем!

Не проходит ни дня, чтобы мы не прочитали в новостях о каком-нибудь преступлении. По данным ГУВД НСО, в 2015 году в Новосибирской области на 15% выросло общее количество преступлений, а рост числа краж и грабежей составил 20%. Участились и случаи угонов автотранспорта, краж колес и других деталей с машин, оставленных возле подъезда.

Не так давно на слуху была история о грабеже, когда у женщины вырвали из рук сумку, полную денег, прямо в подъезде. В Интернете такие случаи вызывают бурные обсуждения. Что уж говорить о мелких хулиганствах, которые происходят рядом постоянно и становятся уже не сюжетом новостей, а частью нашей повседневной жизни? Кто-то поджигает почтовые ящики и кнопки лифта, кто-то мусорит на лестничной клетке или прокалывает автомобильные покрышки.

Всем нам хочется обезопасить свою квартиру, подъезд и двор. И здесь на помощь приходят современные технологии. Оборудование многоквартирного дома специальными видеокамерами позволяет обеспечить порядок и безопасность, ведь даже наличие яркой таблички «Ведется видеонаблюдение» отпугнет потенциального злоумышленника.

Арсенал спокойной жизни

«Видеоконтроль» — достаточно новая, но уже успевшая заинтересовать себя услуга «Электронного города». По словам руководителя проектов компании «Новотелеком» Мариной Поповой: «Идея появилась из желания сделать жизнь наших абонентов более комфортной». Сегодня компания устанавливает по заявке физических лиц или представителей ТСЖ и УК видеокамеры в подъездах, лифтах, на парковках, также

видеонаблюдением можно оборудовать лестничные клетки и даже квартиры. Получить доступ к видеозаписям может каждый житель многоквартирного дома, кто имеет выход в Интернет. Достаточно войти в «Личный кабинет» и посмотреть архив, который хранится от 7 до 14 дней.

Находясь на работе большую часть дня, многие переживают, что происходит дома. Если в квартире без присмотра остаются престарелые родители, установка видеонаблюдения позволит в любой момент посмотреть, все ли с ними в порядке. Также «Видеоконтроль» поможет проверить, делает ребенок уроки или проводит весь день за компьютерными играми.

Звонят в дверь? Посмотрите на мониторе своего гаджета, кто к вам пришел. Камера, установленная над входной дверью, покажет гостя. Автолюбители также оценят возможности «Видеоконтроля». Ведь они в любой момент смогут увидеть на мониторе компьютера или телефона свой автомобиль на парковке возле дома, не мешает ли он проезду. Любое происшествие — от небольшой царапины на корпусе машины до ее угона теперь можно отследить, ведь можно посмотреть архив.

Техника безопасности

Выбирая оборудование для видеонаблюдения, нужно прислушаться к совету специалистов. В «Электронном городе» предлагают камеры, снимающие в форматах SD, HD или Full HD. Считается, что для видеонаблюдения в квартире достаточно формата SD, вы увидите, чем занят ребенок, как чувствует себя пожилой родственник, проконтролируете работу домашнего персонала.

Камеру для размещения в подъезде лучше выбрать снима-

ющую в формате HD, для размещения на парковке — идеальный вариант — FULL-HD-камера, которая запишет видео высокой четкости, и можно будет идентифицировать автомобиль по регистрационному номеру.

«Видеоконтроль» предполагает установку ip-камеры. Как отмечает менеджер проекта Алексей Задонских: «Такие камеры отличаются от аналоговых более высоким качеством изображения. А инфракрасная подсветка позволяет снимать в темноте».

В случае отключения камеры пользователь получает уведомление по электронной почте и/или в мобильное приложение, если абонент не предпринимает дей-



Совет специалиста

Качество видеозаписи

- Парковка — FullHD;
- Подъезд — HD;
- Квартира — SD.

ствий к исправлению ситуации, система сама подаст заявку в техподдержку и специалисты свяжутся с абонентом для выяснения причины и устранения неполадок.

При всех плюсах технических возможностей стоимость услуги «Видеоконтроль» невысока. Абонентская плата для физических лиц составляет от 200 рублей в месяц. И зависит от выбранного периода хранения записей (7 или 14 дней), количества видеокамер и разрешения записи. Если подключить «Видеоконтроль» через ТСЖ или УК на весь многоквартирный дом, то абонентская плата для каждой квартиры будет сопоставима с платой за домофон — в среднем 40 рублей в месяц. Для ТСЖ/УК появилась и дополнительная услуга «Шлагбаум», позволяющая жителям дома открывать калитку или шлагбаум, нажимая кнопку в мобильном приложении. На экране планшета или смартфона вы видите человека, которого ждете в гости или его автомобиль, и одним нажатием кнопки открываете шлагбаум или калитку. Вам не нужно спускаться к выходу, чтобы открыть дверь или искать место, где сработает брелок открывания шлагбаума. Удобство неоспоримое.

Может показаться, что жизнь под прицелами видеокамер похожа на реалии-шоу, но согласитесь, самое главное — они помогают сделать нашу повседневную жизнь спокойнее и безопаснее.



Электронный Город

Есть мнение

**Ирина Викторовна Таратахина,
председатель ТСЖ ул. Высоцкого, 25:**

«Камеры в нашем доме установили три месяца назад. Пока могу отметить только положительные моменты. Теперь у нас меньше посторонних людей, в подъездах стало чище, больше порядка. Недавно случился прецедент: напали в лифте на подростка. У нас есть видеозапись происшествия, и разбирательства по этому делу еще предстоит. Подъезд — общедомовое имущество. К появлению камер и к тому, что жильцов снимают, все отнеслись спокойно, все понимают, что это позволяет обеспечить безопасность».